



## Biuletyn Informacyjny nr 22 (168) 7-13 czerwca 2010 r.

### ★ W NADCHODZĄCYM TYGODNIU

**Poniedziałek, 7 czerwca**

#### **SPOTKANIE Z MARSZAŁKAMI NA TEMAT NIWELOWANIA SKUTKÓW POWODZI**

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** spotka się z marszałkami i wojewodami z 7 województw- lubelskiego, małopolskiego, mazowieckiego, opolskiego, podkarpackiego, śląskiego i świętokrzyskiego. Tematem rozmów będzie rządowa pomoc w wysokości 600 mln zł dla województw, na pomoc w odbudowie podstawowej infrastruktury lokalnej, zniszczonej na skutek powodzi.

W spotkaniu udział weźmie również Michał Boni, sekretarz stanu w Kancelarii Premiera oraz wice-minister spraw wewnętrznych i administracji Tomasz Siemoniak.

Spotkanie jest zamknięte dla mediów.

**Warszawa, siedziba MRR, ul. Wspólna 2/4, godz. 14.00**

#### **WRĘCZENIE NAGRÓD ZIELONE CZEKI 2010**

Sekretarz stanu w MRR **Adam Zdzieblo** weźmie udział w uroczystości wręczenia nagród „Zielone Czeki 2010”. To nagroda przyznawana corocznie przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach z okazji Dnia Ziemi.

**Katowice, Radio Katowice, ul. Ligonia 29, godz. 11.00**

**Wtorek, 8 czerwca**

#### **VIII FORUM INŻYNIERSKIE**

Podsekretarz stanu w MRR **Waldemar Sługocki** weźmie udział w VIII Forum Inżynierskim pod hasłem: „Zaawansowane technologie motorem wzrostu gospodarczego”.

**Poznań, Międzynarodowe Targi Poznańskie, sala konferencyjna Word Trade Center**

**Środa, 9 czerwca**

#### **CZŁONKOWIE RADY MINISTRÓW SPOTKAJĄ SIĘ Z PRZEDSTAWICIELAMI KOMISJI EUROPEJSKIEJ**

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** będzie towarzyszyła premierowi Donaldowi Tuszkowi podczas spotkania członków Rady Ministrów z przedstawicielami Komisji Europejskiej. Tematem rozmów będą priorytety polskiej prezydencji w UE.

**Belgia, Bruksela**



## PODPISANIE UMOWY NA PROJEKT PRZECIWPOWODZIOWY

Sekretarz stanu w MRR **Adam Zdziebło** weźmie udział w uroczystym podpisaniu umowy o dofinansowanie projektu przeciwpowodziowego w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko. Podczas spotkania przedstawiona zostanie również informacja na temat postępów w realizacji projektów w sektorze środowiska z POiŚ.

Spotkaniu towarzyszyć będzie konferencja prasowa.

**Warszawa, siedziba MRR, ul. Wspólna 2/4 , godz. 11.00**

**Środa-Czwartek, 9-10 czerwca**

## KOMITET MONITORUJĄCY PROGRAM REGION MORZA BAŁTYCKIEGO

W dniach 9-10 czerwca 2010 r. odbędzie się posiedzenie Komitetu Monitorującego Program Region Morza Bałtyckiego.

**Finlandia, Helsinki, Katajanokan Kasino, Laivastokatu 1**

**Czwartek, 10 czerwca**

## I DEBATA ŚLĄSKIEJ AKADEMII EKOLOGICZNEJ „ŚMIECI-PROBLEM SPOŁECZNY”

Sekretarz stanu w MRR **Adam Zdziebło** weźmie udział w I debacie Śląskiej Akademii Ekologicznej „Śmieci – problem społeczny”.

**Sosnowiec, Media Centrum, ul. Baczyńskiego 25A, godz. 11.00**

**Czwartek-Piątek, 10-11 czerwca**

## IX POSIEDZENIE KOMITETU MONITORUJĄCEGO PROGRAM ROZWÓJ POLSKI WSCHODNIEJ

Podsekretarz stanu w MRR **Krzysztof Hetman** weźmie udział w IX posiedzeniu Komitetu Monitorującego Program Rozwój Polski Wschodniej 2007-2013.

**Janów Lubelski**

**Piątek, 11 czerwca**

## ZAKOŃCZENIE I ETAPU PROJEKTU BUDOWY OBWODNICY PŁN - WSCH CHRZANOWA

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** weźmie udział w uroczystości zakończenia I etapu projektu: „Budowa obwodnicy płu-wsch. Chrzanowa”. Projekt uzyskał dofinansowanie w ramach Małopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego 2007-2013.

**Chrzanów, godz. 9.30**



## KONFERENCJA OTWIERAJĄCA OBCHODY XX-LECIA SAMORZĄDU TERYTORIALNEGO MIASTA I GMINY OLKUSZ

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** weźmie udział w konferencji otwierającej obchody XX-lecia samorządu terytorialnego miasta i gminy Olkusz.

**Olkusz, Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji, ul. Wiejska 1, godz. 10.00**

## I OGÓLNOPOLSKA DEBATA AGENCJE ROZWOJU REGIONALNEGO W UJĘCIU NOWEJ POLITYKI REGIONALNEJ

Podsekretarz stanu w MRR **Waldemar Sługocki** weźmie udział w I Ogólnopolskiej Debacie: „Agencje Rozwoju Regionalnego w ujęciu polityki regionalnej”.

**Kraków, hotel Andel's, ul. Pawia 3, godz. 10.00**

## ★ AKTUALNOŚCI

### Rząd przedstawił informacje na temat działań popowodziowych

**- 600 mln zł przeznaczyliśmy dla najbardziej uszkodzonych w wyniku powodzi gmin. Środki te będą przeznaczone na naprawę podstawowej infrastruktury lokalnej – poinformowała minister rozwoju regionalnego Elżbieta Bieńkowska na konferencji prasowej w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów, która odbyła się 2 czerwca 2010 r.**

Na kwotę tą składa się: 50 mln euro (po obecnym kursie, ok. 200 mln zł), pochodzące z funduszy unijnych w ramach dodatkowej puli środków przyznanych Polsce, kolejne 200 mln zł ze środków budżetowych będących w dyspozycji MSWiA, a ostatnia część z puli Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Minister dodała, że w najbliższy poniedziałek, tj. 7 czerwca, rozpoczną się pierwsze rozmowy z wojewodami i marszałkami z terenów powodziowych na temat przekazania środków. – *Program będzie wdrażany przez dwa lata. Jako pierwsze odbudowywane będą placówki oświatowe i zdrowotne oraz stacje uzdatniania wody* – poinformowała minister Bieńkowska.

Minister Bieńkowska przypomniała, że Polska planuje złożyć wniosek do Funduszu Solidarności. Czas, aby to zrobić mamy do końca lipca. – *Wniosek złożymy w ostatnich dniach, gdyż od tego jak duże będą straty i jak precyzyjnie je policzymy, zależy suma przyznana przez Komisję Europejską na walkę ze skutkami powodzi* – zapowiedziała minister rozwoju regionalnego.

Szefowa resortu rozwoju regionalnego poinformowała również, że zamierza przesunąć część środków w ramach unijnego Programu Infrastruktura i Środowisko z projektu energetycznego Brody-Płock na inwestycje przeciwpowodziowe.

Działania poszczególnych resortów przedstawili również wicepremier Waldemar Pawlak, sekretarz stanu w Kancelarii Premiera Michał Boni, minister edukacji narodowej Katarzyna Hall, minister zdrowia Ewa Kopacz oraz wiceminister spraw wewnętrznych i administracji Tomasz Siemoniak.

---

## Spotkanie minister Elżbiety Bieńkowskiej z komisarzem Johannesem Hahnem na Śląsku

**Minister rozwoju regionalnego Elżbieta Bieńkowska spotkała się z komisarzem ds. polityki regionalnej Johannesem Hahnem, który przebywał z dwudniową wizytą w Polsce. W niedzielę 30 maja 2010 r. minister Bieńkowska towarzyszyła komisarzowi podczas lotu helikopterem nad terenami dotkniętymi skutkami powodzi.**

Następnego dnia, w Urzędzie Marszałkowskim Woj. Śląskiego odbyło się spotkanie, na którym omówione zostały działania podjęte przez Rząd w związku z powodzią. Minister poinformowała Ko-



misarza o planowanym złożeniu przez Polskę wniosku do Funduszu Solidarności Unii Europejskiej oraz o możliwości finansowania działań związanych z powodzią w ramach programów operacyjnych, co jednak wiąże się z koniecznością odpowiednich przesunięć środków. Tematem rozmów było również przeznaczenie krajowej rezerwy wykonania oraz dodatkowych 633 mln złotych przyznanych Polsce na lata 2011-2013.

Podczas wizyty, komisarz Hahn zwiedził także projekty dofinansowane z Funduszy Europejskich oraz razem z minister Bieńkowską wziął udział w sesji inauguracyjnej Europejskiego Kongresu Gospodarczego 2010.

## Wyjaśnienia dotyczące artykułu w Gazecie Wyborczej „Drogi będą. Kiedyś”

**Odnosząc się do artykułu w Gazecie Wyborczej „Drogi będą. Kiedyś” z 4 czerwca 2010 r. Ministerstwo Rozwoju Regionalnego wyjaśnia:**

1. Projekty realizowane w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko (POIiŚ) są zgodne z celami Programu Budowy Dróg i Krajowych. Wybór projektów do realizacji odbywa się na podstawie listy projektów indywidualnych oraz w ramach konkursów. Lista odzwierciedla projekty kluczowe dla realizacji polityki unijnej i krajowej, w tym wspomnianego Programu. Lista ta podlega okresowej aktualizacji co pół roku.
2. Umieszczenie projektu podstawowego na liście jest jedynie deklaracją jego realizacji i związane jest z zarezerwowaniem środków na jego realizację. Projekt znajdujący się na liście nie uzyskuje więc automatycznie dofinansowania, gdyż jest ono uzależnione od spełnienia wymogów formalnych i merytorycznych zatwierdzonych przez Komitet Monitorujący.
3. Jako że obecna perspektywa finansowa rozpoczęła się w 2007 r., wszystkie wydatki kwalifikowalne poniesione od tego momentu mogą zostać wykorzystane w ramach POIiŚ nawet bez podpisanej wcześniej umowy. W konsekwencji, podpisanie umów o dofinansowanie do końca 2013 r. nie jest warunkiem koniecznym, aby wykorzystać całość unijnych funduszy na inwestycje drogowe. Inwestycja taka może zostać zrealizowana z własnych środków, a następnie zrefundowana nawet w 2014 lub 2015 r. (po zawarciu umowy o dofinansowanie).
4. Odnosząc się do podanego w artykule rzekomo niskiego poziomu kontraktowania dla działań 6.1 i 8.2. informujemy, że wg stanu na 4 czerwca **GDDKiA w ramach działania 6.1 Rozwój sieci TEN-T podpisała umowy o dofinansowanie na kwotę ok. 13 mld złotych, co stanowi 43 % dostępnej alokacji**. Jednocześnie wartość wniosków o dofinansowanie znajdujących się w ocenie wynosi 65%. **Jeżeli chodzi o działanie 8.2 Drogi krajowe poza siecią TEN-T wartość umów podpisanych przez GDDKiA to 1,3 mld złotych (11,4% alokacji)** (a nie 8% jak podała GW), natomiast wartość **złożonych wniosków GDDKiA po ocenie formalnej to 2,6 mld złotych, czyli ponad 25% dostępnej dla działania alokacji**. Należy jednocześnie zwrócić uwagę, że **GDDKiA nie jest jedynym beneficjentem tego działania - o czym Gazeta Wyborcza nie pisze**. Suma wszystkich wniosków złożonych w ramach działania to 6,7 mld złotych, czyli ok. 65% alokacji.



INFRASTRUKTURA I ŚRODOWISKO  
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

## Modernizacja linii kolejowej E 65 Warszawa-Gdynia dofinansowana z Programu Infrastruktura i Środowisko

**1 czerwca 2010 r. została podpisana umowa o dofinansowanie dla projektu PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. pn. *Modernizacja linii E 65/C-E 65 na odcinku Warszawa-Gdynia – obszar LCS Ciechanów*. Projekt jest realizowany w ramach Działania 7.1 *Rozwój transportu kolejowego*, Programu Infrastruktura i Środowisko.**

Projekt zakłada modernizację linii kolejowej E 65, na obszarze Lokalnego Centrum Sterowania Ciechanów, na długości 60,32 km. Linia kolejowa zostanie dostosowana do prędkości 160 km/h dla pociągów pasażerskich z taborem klasycznym. Przy spełnieniu odpowiednich przepisów i norm prawnych istnieje możliwość jazdy z prędkością 200km/h dla taboru z wychylnym nadwoziem.



Planowany całkowity koszt realizacji projektu wynosi **2,4 mld złotych**. Beneficjent otrzyma dofinansowanie na realizację projektu w wysokości 100 proc. kwoty wydatków kwalifikowalnych poniesionych w toku realizacji inwestycji, nie więcej niż **1,8 mld złotych**.

## ★ NABORY WNIOSKÓW



INNOWACYJNA GOSPODARKA  
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

### Rozpczęto nabór wniosków do Działania 6.1. Paszport do eksportu, Programu Innowacyjna Gospodarka

**W terminie od 31 maja 2010 r. do 18 czerwca 2010 r. Polska Agencja Rozwoju Przedsiębiorczości przyjmuje wnioski za pośrednictwem Regionalnych Instytucji Finansujących w ramach Działania 6.1 *Paszport do eksportu*, Programu Innowacyjna Gospodarka.**

Więcej na: <http://poig.parp.gov.pl/index/index/862>

---

### Rozpczęto nabór wniosków do Działania 5.2 „Dystrybucja energii elektrycznej i gazu”, Regionalnego Programu dla Województwa Dolnośląskiego

**W terminie od 31 maja 2010 r. do 31 sierpnia 2010 r. Urząd Marszałkowski Województwa Dolnośląskiego we Wrocławiu przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów (nabór 41/K/5.2/2010) w ramach Działania 5.2 *Dystrybucja energii elektrycznej i gazu*, Regionalnego Programu dla Województwa Dolnośląskiego.**

Więcej na: [www.rpo.dolnyslask.pl](http://www.rpo.dolnyslask.pl)

---

### Rozpczęto nabór wniosków do Działania 9.2 Lokalna infrastruktura ochrony zdrowia, Regionalnego Programu dla Województwa Pomorskiego

**W terminie od 31 maja 2010 r. do 29 czerwca 2010 r. Urząd Marszałkowski Województwa Pomorskiego przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 9.2 *Lokalna infrastruktura ochrony zdrowia* (subregion słupski, konkurs nr 9.2.\_3), Regionalnego Programu dla Województwa Pomorskiego na lata 2007-2013.**

Więcej na: [www.dpr.woj-pomorskie.pl](http://www.dpr.woj-pomorskie.pl)



## NASZE SPRAWY NA RADZIE MINISTRÓW\*

Podczas najbliższego posiedzenia Rady Ministrów (8 czerwca) rozpatrzona zostanie m.in.:

- Informacja na temat postępu realizacji funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności w Polsce.

## NASZE SPRAWY NA KOMITECIE RADY MINISTRÓW\*

Podczas najbliższego posiedzenia Komitetu Rady Ministrów (10 czerwca) rozpatrzony zostanie m.in.:

- Stan przygotowania projektów indywidualnych. Informacja za I kwartał 2010 r.
- Krajowa Strategia Rozwoju Regionalnego 2010-2020: Regiony, Miasta, Obszary wiejskie

\*harmonogram może ulec zmianie

